

助人即助己 平凡亦有光

——“全国最美家庭”郭拴全一家的故事

“我们家能获得这么高的荣誉，确实没想到。我们只是做了自己分内的事情。”

前不久，我市小店区郭拴全一家获评“全国最美家庭”。他们一家居住在金东环城小区，既是住户，郭拴全也是物业的工作人员，自打小区物业公司成立，他就担任消防安全管理员，并负责小区安防工作，已近十年。

跑过买卖、开过出租，如今在物业管理岗位上尽心尽职，51岁的郭拴全资助过贫困群众和学生、组建过爱心车队，每年捐款捐物热心公益从未间断。他说：“这么多年，不管是干啥，只要是能帮助别人，咱就帮一把。”

“我们小区1984户居民，我不敢说走遍每一户，但估计也差不多了。”郭师傅笑笑说，物业工作千头万绪，尤其是安全工作，更是来不得半点马虎。每日巡检、派单、查验、反馈……再小的事情也不能大意。

在金东社区书记兼主任赵麟眼中，身形偏瘦的郭拴全是个“大号热心人”。“我们社区刚刚成立两年多，工作人员大都是30岁上下，大家伙儿碰到棘手的事情想找人商量，第一个想到的就是郭师傅。他熟悉居民情况、又非常热心。”赵麟介绍说，目前加强社区物业党建共建是社区工作的重要课题，推动社区治理与物业服务管理融合并进需要作出更多尝试和探索。“作为小区的消防安全管理员，郭师傅不仅熟悉各类安防设施设备，还定期组织物业人员展开安全演练。他自己也经常参加上级组织的相关培训，回来再为大家讲解示范。我想，今后社区工作需要更多像郭师傅这样既热心又专业的人。”

4月的一场疫情突袭，让社区和物业工作人员成为所有居民的“百事帮”。封控期间，郭拴全和同事们白天黑夜连轴转，小区下水管道坏了维修人员进不来，他就带人

自己动手；居民在家做饭意外受伤，他全程陪同就医治疗；多轮核酸检测，他不仅要维持秩序，还要给心态焦虑的居民做好解释，让大家安心抗疫……

“从事物业工作，我爱人一直支持与鼓励我，而且经常陪伴我完成一些困难的工作。”在邻居们心中，不仅是郭拴全本人，他的爱人李引弟也是个热心人。“谁家操办红白事，她都主动热心去帮忙，不为别人感谢，就觉得能帮助别人打心眼儿里感觉高兴。”

郭拴全告诉记者，父亲唯一的表弟——叔叔郭英杰，是一名奔赴抗美援朝战争的志愿军战士，牺牲时只有二十几岁。他动情地说，“父辈们用宝贵的生命与实际行动告诫我们和平来之不易，现在的幸福生活也来之不易。虽然我不是一名共产党员，但我时刻不敢忘记父辈的教诲，时刻以党员的标准要求自己。”

“郭家子女务必——诚朴、勤劳、向上，爱党爱国。这是我经常对孩子们讲的。如今，两个女儿都光荣地加入了中国共产党，完成各自学业，一个本科、一个硕士研究生，先后成为人民教师，她们也让我感到非常骄傲。”

“我的家庭没有什么轰轰烈烈的事迹，但是我们真诚待人，热情助人，互敬互爱，守护着一方幸福，也让自己倍感幸福。真的。”

人们常说，赠人玫瑰，手有余香。郭拴全一家让我们看到了助人也能扶持自己，平凡也有点点光芒。

记者 丁洁

传承好家风好家训

长兴北街社区 快递物流企业加速融入“党建圈”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)顺丰速运山西总部是万柏林区长兴北街社区辖区最具代表性的新业态新企业，员工9000余人。在抓党建促基层治理能力提升专项行动中，长兴北街社区把新业态新就业群体党建工作作为重中之重，通过组织联建，让快递企业加速融入“党建圈”，并让快递小哥参与到社区治理中。

在万柏林区委组织部发布寻找快递行业党员动员令后，社区第一时间开展“组织找党员、党员找组织、党员联党员”的“双找一联”活动，帮助顺丰摸排全省党员276名，其中太原市96名、万

柏林区51名；横向兜底保覆盖，为确保社区的新业态群体党员随时随地找到组织，社区组建长兴北街社区流动党员党支部，推动流动党员全部到社区网格党支部报到，实行企业和属地双重管理。

同时，推动组织规范运行，坚持“双向进入、交叉任职”，对顺丰党支部委员会人选进行把关，书记由公司副总担任，副书记由工会主席担任，委员均为公司管理层，采用党建指导员、社区党组织、

共建企业党组织三方帮带和党建业务融合的“三带一融”法，规范组织生活。

另外，社区、建立了快递小哥与网格员的点对点联系，遴选“义务信息员”10名，引导快递小哥在走街串巷过程中发现社情民意、安全隐患等，并积极上报。相应会根据规定，给予快递小哥积分奖励、表彰激励，从而让他们主动参与到社区治理、疫情防控、平安建设等工作中。

抓党建促基层治理能力提升

全市幼儿园网报6月8日开始

本报讯(记者 张晓丽)6月1日，记者从市教育局了解到，今年全市幼儿园网上报名时间为6月8日8时至6月14日18时。家长可错峰报名，录取结果与报名先后顺序没有任何关系。

招生对象为2018年9月1日至2019年8月31日期间出生的身心健康、适龄的幼儿。小区配套幼儿园原则上优先招收本小区业主子女，如有空余名额再招收附近适龄幼儿。非小区配建的幼儿园按照“就近方便入园”的原则招生。具体招生范围、条件，由各幼儿园根据

据本园实际情况制定。

市教育局直属园统一在太原市教育局官网上完成网上报名工作，其他各类幼儿园的报名工作按照各园公布的招生报名方式执行。为保证招生工作公平、公开、公正，预报名人数超过招生计划数的教育局直属幼儿园，将通过电脑随机派位等方式进行招录。电脑派位工作由公证处公证，派位现场将邀请人大代表、政协委员、纪检监察人员、社区代表、家长代表共同参加，派位结果第一时间在现场和市教育局官网公布。

按照招生流程，6月1日至7日，全市幼儿园将陆续公布招生简章。6月15日至17日，报名人数超出招生计划数的教育局直属幼儿园将进行电脑随机派位。6月18日至19日，全市幼儿园统一向社会公示录取结果，并通知家长做好入园准备。6月20日至30日，家长办理入园手续。

市教育局提醒广大家长，网报时，填写的幼儿信息必须真实有效，并核对后提交，提交后无法修改，如果信息登记错误，将会影响幼儿入园。



博物馆里过端午

山博物馆向游客免费赠送五色绳。

端午数日间，更约同解粽。6月3日，游客走进太山博物馆，可参与亲手包福粽、免费吃福粽活动。节日期间，景区还为游客精心准备了雄黄酒，邀游客一起品赏。此外，游客还可欣赏到飞天莲舞、古典舞现场表演等。

6月3日，晋商博物院邀朗诵爱好者参加端午朗诵会，感受传统文化魅力，游西花园，认识西花园的楹联匾额。双塔博物馆、天龙山石窟博物馆、关帝庙博物馆等也推出了各有特色的活节目。

线上活动同样精彩。节日期间，

晋祠博物馆、山西国民师范旧址革命活动纪念馆、晋商博物院分别推出线上活动。如，6月3日至6月5日，中国晋祠抖音号推出有“文博之桥——‘粽香情里话端午’文化宣讲线上课程”，由五星讲解员和非遗传承人介绍如何包粽子，线上指导如何缠五色线。山西国民师范旧址革命活动纪念馆微信公众号将推出有“浓情端午 传承文明”线上活动，通过诵读《离骚》，共同追忆诗人屈原，感受他“忧国忧民”的家国情怀和“上下求索”的求索精神。晋商博物院微信公众号将推出“视频课程——非遗作品”，介绍部分非遗作品等。

楼宇党建聚合力 流动党员享温暖

本报讯(记者 王丹 通讯员 梁慧云)端午节临近，社区党支部组织我们流动党员一起做香包、编五彩绳，开展主题党日活动，感觉心里暖暖的，更有归属感了。”端午节前，小店街道真武南路社区携手驻地单位，在文化大厦党群服务站开展“楼宇党建聚合力、共织和谐端午梦”活动，近20名商圈、楼宇党员齐聚一堂，感受浓浓的节日氛围。

活动伊始，党员们观看了党史视频《山河岁月——红星照耀中国》，重温峥嵘党史、缅怀革命先烈，牢固树立对党忠诚、为民服务的品格。随后进行了“党史知识”与“端午节知识”互动问答，气氛热烈又有趣，让流动党员们切身感受到“家”就在身边。

老师讲解完香包的制作步骤后，大家迫不及待地拿起材料，一针一线地开始制作。现场欢声笑语不断，从穿针引线到填充香料再到钉扣收尾，大家一招一式地学，相互交流着做，把美好的祝福也一并缝了进去。不一会儿，一个个粽子形状的精致香包就完成了，再用彩绳串起来，摇摆间，清幽的香气弥漫开来，增添了浓浓的节日氛围。

活动最后，大伙儿将亲手制作的香包与慰问品送到独居老党员家中，为他们送去节日的问候与温暖。

太原市巡游网约车 行业工会联合会成立

本报讯(记者 李俊华)6月1日，太原市巡游网约车行业工会联合会第一届会员代表大会召开，标志着我省首个巡游网约车行业工会联合会成立。

近年来，巡游网约车行业迅速发展，依托网约车平台就业的网约车司机数量大幅增加。作为新就业形态劳动者，巡游网约车司机的工作性质特殊、人员流动性大，面临没有固定劳动关系、工作碎片化、个人权益诉求难等问题，成立工会组织成为大家共同的心声。

太原市巡游网约车行业工会联合会成立后，将在全市巡游网约车行业开展集中入会行动。根据行业特点，以手机扫描二维码为主要形式，鼓励巡游网约车司机注册入会。工会将秉持“有困难找工会，入工会得实惠”的理念，积极为加入工会组织的巡游网约车司机谋福利，全力维护巡游网约车司机的正当劳动权益。在巡游网约车企业和平台开展集体协商工资待遇、劳动技能竞赛，实行工会会员平台优先派单、关爱慰问困难司机、评选“最美巡游网约车司机”等活动，努力建立一支“安全舒心、诚信可靠”的工会会员巡游网约车司机群体，扎实做好新就业形态劳动者建会入会和服务工作。